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A NSW-i Magyar Szövetség október 

13-i tanácsülésén Kardos Béla elnöki 
beszámolójában elhangzott közérde-
kû események és a hozott határozatok 
ismertetése:

Elsôként két szomorú hír: Múlt hónap 
20-án elhunyt 75 éves korában Háhn 
Gellért, Szövetségünkben a Trianon 
Társaságot képviselô tanácstag, akit 
pénteken temetünk a rookwoodi te-
metô magyar részlegében, és ma reg-
gel hosszú betegeskedés után elhunyt, 
Mercz Miklós, – Mercz Ilus, az Evan-
gélikus Egyházat képviselô tanácsta-
gunk férje. Mindkettôt szövetségünk 
halottjának nyilvánítom. Isten nyu-
gosztalja ôket. Egy perces néma felál-
lással áldozzunk emléküknek.
• Szeptember 12-én, vasárnap de. 

elsô útunk Glendenningbe a DMSZ 
Klubba vezetett, hogy résztvegyünk a 
délvidéki magyarok által minden esz-
tendôben Kisboldogasszony tiszteletére 
rendezett ünnepi szentmisén, amit 
Péter atya celebrált, és ahol a Dévidé-
ki Énekkar tagjai mûködtek közre, 
valamint az azt követô ebéden és bú-
csún. Innen igyekeztünk még idôben 
visszaérkezni a városba, hogy a követ-
kezô eseményeket se mulasszuk el: A 
Strathfield-i Uniting Church-ben tar-
tott református istentisztelet után – 
ahol Nt. Péterffy Kund hirdette az 
igét –, a templom melletti gyülekezeti 
teremben, finom ebéd várta az egybe-
gyûlteket. Ide, pont idôben, a közszere-
tetben álló Rab Elly 80. születésnap-
jának tortaszelésére érkeztünk meg, s 
így volt lehetôségünk ôt felköszönteni, 
Péterffy Kund lelkipásztorral együtt, 
akinek szintén gratuláltunk a napokban 
volt születésnapjához. Ezt követôen, a 
templom kitûnô akusztikáját kihasz-
nálva, az Ausztráliai Magyar Refor-
mátus Egyház mûködésének 60. évfor-
dulóját ünneplendô, magas színvonalú 
zenei koncertet rendezett, és vezetett 
le, Rab Elly közismert zene- és ének-
tanárnô. A mûsoron klasszikus zene-
szerzôk: Händel, Mozart, Verdi, Wag-
ner, Puccini, Delibes, Massenet, Sara-
sate, Donizetti, Bizet, Mascagne, Le-
hár, Kálmán és Brahms mûvei mellet 
modern zeneszerzôk: Harold Arlen, 
Harry Stone és Maury Yelton szerze-
ményei is megszólaltak kíváló tanít-
ványai: Rebecca Chan, Nichla Smith, 
Pana Maurdefferos, Sevi Celik, Ali-
son Lollrence, Gábor Audry, Loura 
Turner és Elise Fabris, valamint két 
vendégelôadó: Juszkó Szilvia és Virág 
Sylvia énekmûvészek elôadásában. A 
templomot megtöltô közönség nem 
gyôzte kinyilvánítani tetszését, az egy-
mást követô számok után. A koncert 
nívója az Operaházban is megállta 
volna a helyét. Giczy Zsuzsa mûvészi 
zongora kísérete briliáns teljesítményt 
nyújtott, és a magyar énekmûvészek-
kel együtt, mindnégyüket különösen 
szívébe zárta a hálás közönség.
• Szeptember 14-én, kedden, Csaba 

Gábor nagykövet Canberrából Syd-
neybe látogatott, hogy megbeszéljük 
annak a beadványnak a fôbb tartozé-
kait, amik az ausztráliai és új-zélandi 
magyarság számára nyújtandó támo-
gatást szolgálná az új magyar kormány 
részérôl. A megbeszélésen részt vett 
rajtam kívül Csapó Endre a Magyar 
Élet hetilap fôszerkesztôje, és Ilosvay-
Egyed Katalin, Szövetségünk fôtitká-
ra, aki nemrégiben lett kinevezve az 
ausztráliai magyar iskolaügyek, és fô-
ként a Saturday School of Community 
Languages államok közötti koordiná-
torává. Úgy határoztunk, hogy a bead-
vány alapgondolatai az eddigi, mintegy 
hat identitás konferencián megfogal-
mazott ajánlások és elvárások szerint 
legyen összeállítva. A hangsúly to-

vábbra is az ifjúság számára a magyar 
nyelv, kultúra és a hagyományok elsa-
játításának és ápolásának ismérvei le-
gyenek.
• Szeptember 18-án, szombaton, a 

Magyar Házban a Kaszinó és a Ki-
sebbségi Alap rendezésében, ebéddel 
összekötött kitûnô szórakozási lehetô-
ség nyilt Szalai Antal és öttagú cigány-
zenekara meghallgatására. Nagyjából 
a tavalyihoz hasonló kitûnô mûsorban 
volt részünk, amikor is Szalai Antal 
hegedû, Farkas Jenô cimbalom, és 
Fehér László klarinét és panpipe vir-
tuozitása ragadta magával a közönsé-
get. Köszönjük a rendezôknek: Papp 
Ibolyának és Bánki Évának a kelle-
mes délutánt és persze Molnár Péter-
nek, aki mint impresszárió, kihozatta a 
zenekart ausztráliai turnéra.
• Szeptember 19-én, vasárnap de., a 

Magyar Házban az MHBK bajtársi 
gyûlésén vettem részt. A közösség 
világot átfogó szervezeti ügyei megtár-

gyalása után – aminek legfôbb pontja 
az Orbán-kormánnyal való együttmû-
ködés kinyilatkozása volt –, a szervezet 
jövôbeni mûködésének esélyei kerül-
tek szóba, miután a tagság létszáma, a 
bajtársak elöregedése folytán, fogyó-
ban van. A jövô évi februári közgyûlés 
fog dönteni a kérdében. Goór György, 
a fôcsoport vezetôje, kéri a tagokat, 
hogy javaslatokkal járuljanak a jövô 
kérdésének megoldásához.
• Szeptember 21-én, kedden, de., 

szövetségünk pénztárosával, Horváth 
Olgával, banki átutlással elküldtük a 
Duna Televíziónak a magyarországi 
árvízkárosultaknak gyûjtött utolsó té-
telt ($5,600.00). Ennek értelmében 
összesen: $13,850.00 utaltunk át, ami 
megegyezik a Magyar Életben nyug-
tázott, hozzánk érkezett adományok 
összegével. Itt mondunk hálás köszöne-
tet, az árvízkárosultak nevében, a 
nagylelkû adakozoknak.
• Október 9-én, szombaton, délután 

a Deák Kör rendezésében, a Lane Cove 
Clubban, hallgattuk meg az ausztráliai 
elôadó körútja végére érkezett Dr. 
Szilva Géza finnországi honfitásunkat, 
aki a Kodály-módszer segítségével ki-
dolgozta a hegedû-tanítás színezett hú-
rokkal végzett tantervét. Negyven éve 
él Finnországban és a Helsinki Zeneis-
kolájában a magyar népzene felhasz-
nálásával oktatja tanítványait. Már 
ötödik alkalommal jár Ausztráliában, 
ahol a Kodály- és az általa kidolgozott 
ún. „Colourstrings Curriculum” mód-
szer általi zenetanítást népszerûsíti, 
kiváló eredménnyel, mert Ausztráliá-
ban nagyobb népszerûségnek örvend a 
Kodály-módszer, mint jelenleg hazánk-
ban. Szemléltetô, zenés videóklippekkel 
tarkított elôadása bizonyíték, hogy 
mire képes a magyar elme, ha jó kör-

nyezetbe kerül, és hagyják kifejlôdni. 
Köszönjük Géza barátunknak, magyar 
érzelmekkel telített príma elôadását, 
ami azt is bizonyítja, hogy a magyar 
oktatás még a háború után is magas 
nívón folyt, hiszen tudását a Bartók 
Konzervatórium és a Liszt Zeneaka-
démia elvégzése után, doktorátusát az 
ELTE államtudományi szakán szerezte 
meg. Dr. Szilvay Géza önmagában 
egy élô hungaricum. Köszönjük a De-
ák Kör vezetôségének: Mátéffy Ist-
vánnak, valamint Bakoss István, Ma-
rosszéky Jenô és Ábel András pro-
fesszorknak, hogy mindig gondoskod-
nak megfelelô magas tudású elôadók-
ról, akik ébrentartják bennünk a ma-
gyar öntudatot.
• Október 3-án, vasárnap, a reformá-

tus istentisztelet után, a Magyar Házba 
látogattunk, hogy részt vegyünk a 
Trianon Társaság és a Hagyományôrzô 
Kulturális Szövetség által az Aradi 13 
vértanú emlékére rendezett megem-

lékezésen. 
• Október 10-én, vasárnap, egészna-

pos rendezvénysorozat keretében vet-
tünk részt a Református Családi Na-
pon, ami idén is a Magyar Cserkész-
otthonban ill. annak területén került 
megrendezésre. Délelôtt 11 órakor 
istentisztelettel kezdôdött az esemény, 
ahol Nt. Péterffy Kund hirdette az 
igét, majd a kertben felállított sátor-
konyhákban készült finom ebéd, meg-
adta a testi-lelki összetartozás élmé-
nyét a szép számban összegyültek szá-
mára. A sátrakban a finom ételek: sült 
kolbász és sült hal, töltött- és kolozs-
vári káposzta, lágos és házi készítésû 
sütemények, eszpresszó kávé, forralt 
bor és hûsítô italok, továbbá magyar 
fûszer- és csemegeáru, valamint aján-
déktárgyak voltak kaphatók. A borús 
idô is jóra fordult, s így apraja nagyja 
kellemes nap emlékével távozott. Kö-
szönet illeti a cserkészek önzetlen köz-
remûködését a sátrak felállítása terén, 
és a sátrakban ügyködô önkénteseket, 
akik a finom ételeket készítették és 
felszolgálták.

Levelezés és egyebek:
• Szeptember 10. Megérkezett Dr. 

Semlyén Zsolt, a KDNP elnöke irodá-
jából a lemondó válasz: – Tisztelt Kar-
dos Béla Úr! Elnök Úr nevében köszö-
nöm bejelentkezését, épp beszéltünk a 
napokban az Önök meghívásáról. Saj-
nos egyéb kormányzati kötelezettsége 
miatt nem tud most októberben  Auszt-
ráliába látogatni, ezt májusban még 
nem tudhattuk. Kérem megértésüket, 
és bízzunk abban, hogy esetleg jövô 
március 15-e alkalmából el tud látogat-
ni az ausztráliai magyar közösséghez. 
Miniszterelnök-helyettes Úr nevében 
is tisztelettel köszöntöm: Kókai Mária 

titkárságvezetô.
Válaszlevelemben a következôk áll-

nak: Tisztelt Kókai Mária Úrhölgy!
– Sajnálattal vettük szíves értesítését, 

miszerint Dr. Semjén Zsolt miniszter-
elnök-helyettes úr tervezett októberi 
ausztráliai látogatását kormányzati 
kötelességei miatt kénytelen volt le-
mondani. Megértjük, hogy a jelenlegi 
nehéz magyarországi helyzet jó irány-
ba való kormányzása sok gonddal, 
felelôséggel és teendôvel jár, és ez sze-
rintünk is mindennél fontosabb fela-
dat. Olvasva a Professzorok Batthyány 
Köre számára, Orbán Viktor miniszter-
elnök úr beszédét a kormány fennál-
lásának 100. napján, érzékeljük, hogy 
milyen gigantikus feladok állnak a kor-
mány elôtt. Gondolok ebben a képlet-
ben, többek közt az összel esedékes 
MÁÉRT és a KMKF összehívásával és 
mûködtetésével járó stratégiai felada-
tokra, amik a miniszterelnök-helyettes 
úrra várnak. Annak reményében, hogy 

talán idôvel a világvégén élô, a magyar 
identitásukat megtartó ausztráliai ma-
gyarok meglátogatására is lehetôség 
nyílik, búcsúzom tisztelettel, további jó 
munkát kívánva:  Kardos Béla

Ezzel egyidejûleg lemondtam Borá-
rosék meghívását: – Kedves Panni és 
Imre! Megjött a lemondó levél Semjén 
Zsolt miniszterelnök-helyettes úr tit-
kárságvezetôjétôl. Végtelenül sajná-
lom, hogy idáig permanenciában tar-
tottalak benneteket. Pedig milyen szép 
októberi ünnepély lett volna Mind-
szenty monodrámájának bemutatásá-
val és a magyar miniszterlenök-he-
lyettes ünnepi beszédével. Telt házat 
jelentett volna, akárcsak 2006-ban, 
amikor az 50. évfordulón bemutattátok 
Ernszt Katiékkal a „Befejezetlen For-
radalom” címû pódiumjátékot. Nem 
beszélve arról, hogy ez a látogatás 
lehetôséget nyújtott volna az Orbán-
kormány által deklarált nemzeti együtt-
mûködési rendszer és az új magyar 
kormány bemutatkozására az Ausztrá-
liában élô magyarok számára. Ember 
tervez Isten végez. Sohasem lehet tud-
ni, hogy mikor mi a jobb. Útjaink nem 
váltak el, még találkozni fogunk. Hi-
szem, hogy megjön a megfelelô idô-
pont és lehetôség. Mindkettôtöket ba-
ráti szeretetel köszönt: Kardos Béla
• Szeptember 15. Levélváltás Fodor 

Andrással a Deák Ferenc Levelezôkör 
egyik alapítójával. Tárgy: Törökország 
felvétele az EU-ba. 
• Szeptember 16. Magyar diákok ta-

roltak a közép-európai matekolimpián. 
Ausztria, Csehország, Horvátország, 
Lengyelország, Litvánia, Magyaror-
szág, Németország, Svájc, Szlovákia és 
Szlovénia indulói közül a csapatver-
senyben Magyarország hatfôs csapata 
az elsô helyet szerezte meg. A részt-

vevô magyar diákok a kiadott három 
aranyérembôl kettôt hazavittek .
• Szeptember 16. Válasz érkezett 

Varga Árpád Zsolttól a tervezett 
internetes televíziós és rádiós csatorna 
alapító tulajdonossától. A levelet át-
küldtem Ilosvayéknak, hogy vegyék 
fel vele a szakmai kapcsolatot. Tudo-
másom szerint ezt megtörtént.
• Szeptember 19. Levélváltás Jeszen-

szky Gézával. Elismerôen nyilatkozott 
Szövetségünknek az egyetemes ma-
gyarság érdekében kifejtett tevékeny-
ségével kapcsolatban. 
• Szeptember 20. Levélváltás Szabó 

Árpáddal a kettôs állampolgárság kér-
désében.
• Szeptember 20. Levélváltás Ka-

kucska Gáborral, itteni tv. filmek 
készítôjével.
• Szeptember 20. Levélváltás Csa-

ba Gábor nagykövettel a Professzorok 
jegyzéke, és az október 24-ei meghívás 
elôkészítése ügyében, valamint a fel-
merült konzuli teendôk elintézésének 
kérdéseiben. 
• Szeptember 21. Levélváltás Bolyá-

ki Attilával a „tudósítók.hu” közösségi 

portál alapítójával. A tudósítók.hu ösz-
szegyûjti a max. 50Mb-os, öt perces 
magyar nyelvû, helyi értékeket közve-
títô videókat, kategóriákba rendezi és 
minden magyar internethasználó szá-
mára elérhetôvé teszi. Ablakot nyit a 
világ magyarságára, ahol a magyar 
érték a hír.  
• Szeptember 23. Elküldtem az Ok-

tóberi Megemlékezés hivatalos meghí-
vóját Csaba Gábor nagykövetnek.
• Szeptember 27. Levél a Duna TV-

nek. Kértem az árvízkárosultak meg-
segítésére küldött támogatás átvételé-
nek nyugtázását. Válasz még nem ér-
kezett.
• Szeptember 30. A Magyar Élet 

közreadja a magyar kormány számára 
készített „Ajánlás”-unkat, kiegészítve 
Csapó Endre vezércikkével: „A jövôt 
nem szabad elveszíteni”, és más föld-
részek releváns írásaival.
• Október 2. A Szt. Erzsébet Otthont 

évtizedeken át irányító Horváth Mar-
git nôvér hivatalos felterjesztése ma-
gyar állami elismerésre a nagykövet-
ség közvetítésével.
• Október 4. Katasztrófa Ajka térsé-

gében. Releváns tájékoztatók begyûj-
tése, azok ismertetése a katasztrófa 
alapos megismerésére. Nyilatkozatom 
és felhívásom az adakozásra a tanács-
ülés egyetértésével találkozott.
• Nyilatkoztam a budapesti Lánc-

híd Rádió Barna Dóra élô mûsorában 
az Ajka-i ipari és ökológiai katasztrófa 
kapcsán. Kifejeztem a NSW-i Magyar 
Szövetség együttérzését az áldozatok 
hozzátartozóinak és bejelentettem, 
hogy gyûjtést indítottunk a rászorulók 
megsegítésére. A mûsorvezetô tudott 
róla, hogy az árvízkárosultak megsegí-
tésére közel 30 ezer dollár segély ment 
NSW-i gyûjtésbôl Magyarországra.

Közösségi mûhely – Sydney


